
第２1回議会改革検討協議会 議事録（要点筆記） 

【日 時】平成２９年１月３０日（月）１４時開会 

【委 員】溝口委員長、林副委員長、池辺委員、貫野委員、野田委員、 

森下委員、草刈委員、堀口議長 

【職 員】櫻井事務局長、近藤事務局次長補佐、日出山係長 

 

1、出前講座について 

 1/25 小津中学校の職業講話について 

○講話を実際した感想、改善点など 

・気になること、進路選択につなげるということになっていたのか？ 

初めてのことで、質問時間を別で設けていたがアンケートの記入の 

時がいい。 

・希望職種の選択になったのか。クイズのレベルが低いのでは…。 

・希望者で構成された学校もあったが、今回はクラス単位だったので 

どうだったのかと思う。まずは議会を知ってもらう事を目的とすれ 

ば、よかったと思う。話しの間に、問いかけなどやり取りをできた 

のがよかった。 

・６時限目だったので、５時限目の様子を見てできた。 

繰り返すことで誰もが出来るように、クイズの方法をもっと工夫 

したい。 

・初めのセッティングができてなくて、緊張感が出てしまった。 

・話の切り口はそれぞれよかった。 

直接の進路に関わっての事ではないが、少しでも議会の位置づけを 

理解してもらったと思う。 

・次回は、質問の手が上がらないので、アンケートの時と同じにする 

のはどうか。 

・次回は興味がある生徒なので、質問があるかと思う。 

・セッティングなどについて、ネット環境、パソコンが変わることで 

操作がうまくできなかった。音響についても確認ができなかった。 

次回は、ネットをつながず、操作は出来るだけ簡単にする方がよいの

で、パワーポイントに画面を貼り付けてそれを見てもらう。 

次は担当の先生と直接打合せができるので、事前に確認できる。 

・スクリーンはもう少し大きな物を使ってはどうか。 

・学校の教室の状況を確認し、当日までに協議する。 

 

 



 2/15 誠風中学校の職業講話について 

・前回と目的は同様、５、６時間目の２コマで。 

ホームルーム教室で行う。生徒は希望の職種を選択して話を聞く。 

・同じ班でするのはどうか？ 

・議会改革で行うのか？２校目なので、全議員でしてはどうか。 

・本来なら議運だが、一から作り上げるということで、議会改革で 

進めて来たがまだ試行段階で、今後は議運で検討した後、全議員 

にということになるのでは？ 

今回までは議会改革で行い、しっかりとした形を作りたい。 

・議会改革で形をつくるということだが、ここまで出来ているので、 

希望者でいいのではないか。 

・全議員に理解してもらう時間が必要。順序、流れがあるので、現実 

的に出来るのかも含めて考えないといけない。 

・議会改革は、各会派から出ているので、この協議会で決めて来た 

ことを優先していけばいいのではないか。 

・当初は１校だけだった。２校目は本来なら議運に委ねていく。 

ただ、あとで決まってきたので、2 校目は希望者を募ってもいい 

のではないか。 

・本来なら議運で進めることだが、骨組みを議会改革でまずきちん 

としたものを作る必要があるのでは？ 

・他の議員からも話が出ている。 

議運の中でも１校だったので、２校目から希望者を募って欲しい 

との声がある。 

・この件で、議運を開いてもらえないか。 

・当初、２校目は短縮バージョンを作らないといけないということ 

だったが、同様のやり方になったので、前提が変わった。 

・希望者を募るなら、議員全体の話になるので、改革検討協議会 

の主導ではなく、議運で決めてもらう事になる。（議長一任） 

・資料の改善点があれば、事務局まで 

 

2、 その他 

議会 BCP については次回以降で行う。 

    議会 PR 動画 最後の言葉が聞こえにくいので次回は改善必要。 

 

   次回日程： 議運調整後 未定  月 日（ ）  ：  


